

习近平抵达布宜诺斯艾利斯

出席二十国集团领导人第十三次峰会 并对阿根廷共和国进行国事访问

新华社布宜诺斯艾利斯11月29日电 当地时间11月29日,国家主席习近平抵达布宜诺斯艾利斯,出席即将举行的二十国集团领导人第十三次峰会,并对阿根廷共和国进行国事访问。

当地时间20时05分许,习近平乘坐的专机抵达布宜诺斯艾利斯埃塞伊萨国际机场。习近平和夫人彭丽媛受到阿根廷外交部长福列、胡胡伊省省长莫拉莱斯等热情迎接。仪仗队长趋前致敬,军乐团奏响雄壮有力的进行曲,习近平和彭丽媛沿红地毯前行,礼兵分列红地毯两侧,行注目礼。

习近平代表中国政府和中国人民,向阿根廷人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,再次踏上阿根廷这片热土,见到热情友善的阿根廷朋友,我倍感亲切。中阿是真诚互信的好朋友、互惠互利的好伙伴。两国在各自发展道路上相互支持,深化友好合作,在国际和地区事务中加强协调和配合。我期待着同马克里总统以及阿方各界人士广泛交流,携手开创中阿全面战略合作伙伴关系新时代。

习近平指出,阿根廷是首个举办二十国集团领导人峰会的南美国家,今年又恰逢峰会启动10周年,具有重要意义。我愿同包括阿根廷在内的各方一道,秉持同舟共济的伙伴精神,引领世界



当地时间11月29日,国家主席习近平抵达布宜诺斯艾利斯。

新华社发

经济的航船,从拉普拉塔河畔再次扬帆起航,驶向更加广阔的大海。我预祝并支持阿根廷成功举办本届二十国集团领导人峰会。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵

达。中国驻阿根廷大使杨万明也到机场迎接。

习近平是在结束对西班牙的国事访问后抵达阿根廷的。离开马德里时,西班牙政府高级官员到机场送行。红地毯两侧,

肃立的礼兵行注目礼。习近平和彭丽媛同送行的西方官员握手话别。专机离开西班牙领空前,2架西班牙空军战机升空护航。

在结束阿根廷之行后,习近平还将对巴拿马、葡萄牙进行国事访问。

习近平出席金砖国家领导人非正式会晤

新华社布宜诺斯艾利斯11月30日电 当地时间11月30日,金砖国家领导人非正式会晤在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行。国家主席习近平、南非总统拉马福萨、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席会晤。五国领导人围绕世界经济形势、应对当前挑战和金砖国家合作等议题深入交换意见,达成许多重要共识。

会晤由金砖国家机制轮值主席国南非总统拉马福萨主持。习近平在讲话中指出,今年7月,金砖国家领导人在约翰内斯堡举行富有成果的会晤,达成许多重要共识。当前,世界经济风险上升,多边主义、多边贸易体制受到冲击,这不符合国际社会共同利

益。在当前百年不遇的大变局背景下,金砖国家要加强团结,把稳方向,密切沟通协调,展现责任担当,共同推动全球治理沿着正确道路走下去,维护世界经济稳定、发展、繁荣。

第一,我们要坚定支持多边主义。要秉持同舟共济伙伴精神,在二十国集团、联合国、世界贸易组织等框架内加强协调和配合,共同维护多边主义和以规则为基础的国际秩序,反对保护主义、单边主义,推动国际社会合作应对重大挑战。

第二,我们要不断完善全球治理。要把握好世界贸易组织改革方向。世界贸易组织的核心价值和基本原则不能

丢,发展中国家享有的特殊和差别待遇必须保障。要加强争端解决机制在调节贸易关系方面的重要作用。要继续推动国际货币金融体系改革,进一步提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。

第三,我们要继续推动各国共同发展。金砖国家应该带动新兴市场国家和发展中国家把发展问题置于全球政策框架的优先位置,全面落实2030年可持续发展议程。要坚持共同但有区别的责任原则,推动各方如期完成《巴黎协定》实施细则谈判。要敦促发达国家履行官方发展援助承诺,为发展中国家提供资金、技术、能力建设方面

的支持。

第四,我们要大力深化金砖务实合作。要加快推进新工业革命伙伴关系,联手培育经济增长新动能。要充分释放“金砖+”的潜能,让金砖合作惠及其他新兴市场国家和发展中国家。

习近平强调,金砖国家都是二十国集团重要成员,应该一起支持阿根廷办好这次二十国集团领导人峰会,达成对世界负责、对人民负责的积极成果,发出支持多边主义、加强国际合作、促进互利共赢的有力声音。巴西即将接任金砖主席国,中方将全力支持巴方明年工作,同金砖各国一道深化战略伙伴关系,为世界和平与发展作出更大贡献。(下转02版)

郭永航带队赴茂名、阳江考察精准扶贫和对口帮扶工作

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:11月29日至30日,市委书记、市人大常委会主任郭永航带队赴茂名市、阳江市考察精准扶贫和帮扶工作。茂名市委书记李红军、市长许志晖,阳江市委书记熊生、市长温湛滨参加有关活动。

在茂名市,郭永航来到高州市镇江镇江口村、大岭村葡萄种植示范基地、南塘镇大塘笃村百香果生产基地等,详细了解基地运营、村民增收和产品推广等情况,并看望慰问我市驻村干部。期间,两市召开座谈会听取珠海对口茂名精准扶贫工作情况汇报。郭永航强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神,关于脱贫攻坚的重要论述,带着感情和责任扎实做好精准扶贫工作,不折不扣完成好这项重要政治任务。要聚焦问题和需求精准施策,抓紧抓实产业、就业和民生扶贫,扶持贫困村发展农业特色主导产业,加强贫困人

口转移就业和职业教育培训,扎实推进医疗卫生、危房改造等措施,真正把扶贫成效留在当地、留在群众心中。驻村干部要继续发扬不怕苦不怕累的精神,用心用力把精准扶贫工作做精做细做实。珠海市各级各部门要关心关爱驻村干部,解决好他们的后顾之忧,使他们心无旁骛做好精准扶贫工作。希望两地共同抢抓港珠澳大桥通车、粤港澳大湾区建设全面推进等重大机遇,继续深化全面合作,为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”作出新的更大贡献。

李红军感谢珠海多年来对茂名的支持和帮助。他指出,珠海扶贫工作力度大、作风实、成效好,极大地增强了茂名打赢脱贫攻坚战的信心。茂名市各级各部门要进一步加强与珠海的沟通协调,切实把精准扶贫工作开展得更加扎实、更加

深入、更加有效。要发挥好主体作用,在珠海市的大力支持下,齐心协力推动脱贫攻坚各项工作落到实处。珠海近年来发展势头迅猛,是茂名对接融入粤港澳大湾区的桥头堡,希望两地进一步深化合作交流,实现互利共赢发展。

在阳江市,郭永航实地考察了阳西县织管镇火龙果产业基地和程村镇牛大力产业基地建设运营情况。在随后召开的座谈会上,双方听取了珠海对口帮扶阳江和精准扶贫工作情况介绍。郭永航强调,要提高政治站位,坚决按照中央和省的部署要求,与当地干部群众一起共同做好对口帮扶和脱贫攻坚工作。要着力抓好精准扶贫,坚持多管齐下综合施策,深入开展产业扶贫和就业扶贫,统筹推进教育扶贫、健康扶贫、贫困户住房安全保障等保障性扶贫,确保如期高质量完成脱贫攻坚任务。要继续加强对口

帮扶工作,切实发挥好市场主导作用,加强产业共建,抓好产业项目建设,推动对口帮扶工作走在前列。珠海、阳江同处珠江西岸,面临共同机遇,希望两地进一步深化合作,携手参与“一带一路”、粤港澳大湾区和“一核一带一区”建设,推动两地发展迈上新台阶。

熊生代表阳江市委、市政府感谢珠海对阳江的支持和帮助。他强调,阳江市将在新一轮对口帮扶工作取得良好开局的基础上,更加主动学习借鉴珠海经验,更加主动与珠海加强对接,不断推进精准扶贫工作,切实提高合作共建水平。要强化机遇意识和主体意识,更加积极担当作为,以更大力度加强与珠海合作共建,全力做好精准扶贫等工作,确保如期完成脱贫攻坚任务,切实加快阳江高质量发展的步伐。

珠海市委领导黄锐、刘嘉文,茂名市领导崔剑、黄宝强,阳江市领导林锐熙、陈绩、冯松柏等参加有关活动。

11月30日,在对巴拿马共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在巴拿马《星报》发表署名文章。文章如下:

携手前进,共创未来

中华人民共和国主席 习近平

应胡安·卡洛斯·巴雷拉总统邀请,我即将对巴拿马共和国进行国事访问。这是我首次访问贵国,也是中国国家主席首次到访巴拿马,我对此行充满期待。

同很多中国人一样,我对贵国虽未曾亲至,但并不陌生。巴拿马运河举世闻名,瑰夏咖啡声名远播,香蕉等热带水果享誉世界。近年来,在巴雷拉总统领导下,巴拿马经济快速发展,市场繁荣活跃,人民安居乐业,逐渐成为美洲的“人居天堂”和众多投资者眼中的“黄金热土”。我为此感到高兴,并衷心祝愿巴拿马在国家发展道路上不断取得新的更大成就。

中巴两国人民的友好交往已延续160多年。160多年前,首批华人抵达巴拿马,帮助巴拿马人民

修铁路、挖运河,最后留在了这片热情的土地上,积极融入当地社会,同巴拿马人民一道为了幸福而努力奋斗。为此,巴拿马政府专门设立了“华人节”。上世纪60年代,中国人民坚定声援巴拿马人民收回运河主权的正义斗争。为此,中国全国各地1600万人举行游行集会,成为那一代中国人难忘的记忆。这些都充分表明,两国人民血脉相连,心心相印。

去年6月,我和巴雷拉总统共同作出重大政治决断,中巴正式建交。对两国,这是一件功在当代、利在千秋的盛事。对世界,这是一面昭示大势所趋、人心所向的旗帜。国际社会倾听巴拿马恪守一个中国政策的正义宣言,两国人民一致支持中巴关系发展。

(下转02版)

习近平对三北工程建设作出重要指示强调

坚持久久为功 创新体制机制 完善政策措施 巩固和发展祖国北疆绿色生态屏障

李克强作出批示

韩正出席三北工程建设40周年总结表彰大会并讲话

新华社北京11月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对三北工程建设作出重要指示强调,三北工程建设是我国改革开放一起实施的重大生态工程,是生态文明建设的一个重要标志性工程。经过40年不懈努力,工程建设取得巨大生态、经济、社会效益,成为全球生态治理的成功典范。当前,三北地区生态依然脆弱。继续推进三北工程建设不仅有利于区域可持续发展,也有利于中华民族永续发展。要坚持久久为功,创新体制机制,完善政策措施,持续改善三北地区生态环境,巩固和发展祖国北疆绿色生态屏障,为建设美丽中国作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席并讲话。他表示,经过40年不懈奋斗,三北工程建设取得丰硕成果,构筑的生态屏障为我国生态文明建设和全球生态治理树立了成功典范,创造的综合效益为促进区域经济社会发展发挥了重要作用,积累的实践经验为山水林田湖草系统治理提供了有益借鉴,铸就的可贵精神为建设生态文明和美丽中国注入了强大动力。

(下转02版)

市九届人大常委会第十七次会议闭幕

本报讯 记者宋一诺报道:11月30日下午,市九届人大常委会第十七次会议在完成各项议程后闭幕。市人大常委会党组书记、常务副主任陈英主持召开全体委员会议,市人大常委会领导关英彦、田忠敏、吴青山、敖广恩、李力以及委员共25人出席会议。

上午首先举行分组会议,审议《珠海经济特区城市绿化条例(草案)》。随后召开第35次主任会议,听取法规审议情况报告,审议相关决议和审议意见草案。下午举行常委会第二次全体会议,审议并表决通过了《珠海经济特区旅游条例》《珠海市人民代表大会常务委员会关于废止〈珠海市旅游条例〉的决定》《珠海经济特区海域海岛保护条例》《珠海经济特区无居民海岛开发利用管理规定》《珠海市人民代表大会常务委员会关于珠海市“十三五”规划纲要实施情况中期评估报告的审议意见》《珠海市人民代表大会常务委员会关于批准〈珠海市人民政府关于加快建设东西交通通道和治理中心城区交通拥堵议案办理情况的报告〉的决议》《珠海市人民代表大会常务委员会关于批准〈珠海市人民政府关于加快建设东西交通通道和治理中心城区交通拥堵议案办理情况的报告〉的决议》《珠海市人民代表大会常务委员会关于批准〈珠海市人民政府关于进一步加强增强紧迫感和责任感 加快我市职业教育发展的议案办理情况的报告〉的决议》以及有关人事任免事项。

市人民代表大会常务委员会副委员长阎武,10名市人大代表,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院和市有关部门负责同志以及市人大常委会机关副处级以上干部列席会议。